

世卫组织

中医药对治疗新冠有效

新华社日内瓦4月6日电 世界卫生组织日前发布《世界卫生组织中医药救治新冠肺炎专家评估会报告》，充分肯定了中医药救治新冠肺炎的有效性和安全性，鼓励世卫组织会员国在其卫生保健系统和监管框架内考虑使用中医药治疗新冠的可能性。

世卫组织中医药救治新冠肺炎专家评估会于2月28日至3月2日以视频会议形式召开。来自世卫组织6个地区办事处的21名国际专家围绕临床实践、科学

研究和循证评价等方面展开研讨，对中方专家分享的关于中医药救治新冠肺炎相关报告进行了交流和评估，并形成专家评估会报告。

报告指出，研究结果表明中医药能有效治疗新冠，且根据临床疗效判定指标显示对轻型和普通型病例尤其有效，有利于降低轻型或普通型病例转为重症的风险。对于轻型与普通型病例，与单纯的常规治疗相比，中医药在作为附加干预措施时，可缩短病毒清除时间、临床症状缓解

时间和住院时间。在进行常规治疗的同时，使用中医药方法进行干预，不仅耐受性良好，其安全性与单纯的常规治疗亦相仿；尽早使用中医药可改善轻型和普通型新冠肺炎患者的临床预后。

报告建议，考虑到全球新冠疫情的演变特性，世卫组织应及时与会员国分享此次评估成果。鼓励会员国在其卫生保健系统和监管框架内考虑使用中医药治疗新冠的可能性；鼓励分享经验和教训，特别是通过有组织的中医药研究计

划获得的积极经验和来自中国的临床经验。

报告对中国政府及研究人员自新冠疫情暴发以来，为增进知识、发展新冠疗法所做出的巨大投入和付出的巨大努力表示赞赏，认为有必要进一步开展中医药治疗新冠肺炎的相关研究。报告说，目前取得的进展也为国际协作与合作奠定了坚实基础，这种合作将可以促使中医药更有效、更恰当地用于新冠治疗，进而有益于全人类的健康。

印度首次发现新冠重组毒株XE感染病例

新华社孟买4月6日电 印度孟买市政府6日发布消息说，在孟买发现1例新冠重组毒株XE感染病例，这是在印度首次发现这种新冠重组毒株。

据印度媒体报道，孟买感染XE毒株

的病例是一名50岁女性，已完全接种了新冠疫苗。目前，该患者没有出现严重症状。

今年初，新冠重组毒株XE在英国被首次发现，它是奥密克戎毒株的亚型BA.1和BA.2的重组毒株，已知最早的样子

本日期为今年1月19日。

世界卫生组织在3月29日的疫情报告中说，初步数据显示XE毒株比BA.2毒株有更强的传染性，但还需更多数据才能确认具体情况。

德卫生部长改口：新冠非感冒 隔离是必须

德国卫生部长卡尔·劳特巴赫6日收回他两天前宣布的“不必强制”隔离新冠病毒感染者的决定，承认自己先前“犯了一个错误”，强调“新冠不是感冒”。

劳特巴赫4日宣布，5月1日起将取消强制新冠感染者自我隔离7至10天的防疫规定，代之以“强烈建议隔离5天”政策。不过，次日晚，他就在接受德国电视二台采访时改口，称必须继续执行感染后接受隔离的措施，“由卫生部门下令

并监督”。他6日一早在社交媒体上宣布新决定，即“感染后必须隔离5天”。

他说，虽然取消强制性隔离规定可以减轻地方卫生部门监督防疫的负担，“但这一信号错误且有危害性”。

随着新冠变异病毒奥密克戎毒株在德国继续广泛传播而政府放宽大部分防疫措施，新冠确诊病例近几周再次激增，医院和其他多类场所暴发疫情，但最近一周略有减缓。6日报告新增近21.5万例确诊病例，比一周前减

少大约20%。在这种状况下，德国出现结束强制隔离政策的声音，但医护人员反对。

劳特巴赫是流行病学家出身，总理奥拉夫·朔尔茨所属社会民主党议员，过去一直主张政府采取严格、谨慎的防疫措施。不过，他去年12月就任卫生部长以来，面对三党联合政府内部对待防疫的不同立场以及奥密克戎毒株传播带来的疫情变化，寻求调整自己原先坚持的防疫路线。

据新华社电



墨西哥城未来博物馆举行多媒体声光秀

4月4日，参观者在墨西哥首都墨西哥城的未来博物馆参观多媒体声光秀。

新华社发

美国国会大厦外狐狸出没 咬完议员咬记者

美国国会大厦警方5日说，一只在美国国会大厦外出没的狐狸“被抓获”。这只狐狸涉嫌攻击至少一名议员和一名记者。

美国国会大厦警方在推特发消息说，当天下午3点半左右抓到这只狐狸。一名警方发言人通过电子邮件告诉美国全国公共广播电台，这只狐狸在德克森参议院办公楼、拉塞尔参议院办公楼和众议院建筑周围多次被人看见，警方收到大约6

次狐狸袭人的报告。这名发言人说，虽然国会大厦一带以往有狐狸出没，但是最近这样的攻击行为“不常见”。

众议员埃米·贝拉说，他4日晚在拉塞尔参议院办公楼附近“没招惹”，被这只狐狸咬到。他说：“我没看见它，突然我感觉有什么东西从我腿后面扑过来。”贝拉次日晚发推特说，他“安然无恙，重回工作岗位”。

这只狐狸5日下午又咬了美国《政

治报》记者希梅娜·布斯蒂略，但似乎没有造成伤害。

国会大厦众议院警卫部门5日发信息告知众议院议员和工作人员，国会大厦一带可能有几个狐狸窝，相关部门正在试图抓捕狐狸并把它们送到别的地方安置。

警卫部门提醒，狐狸是野生动物，对它们的巢穴和领地有极强保护意识，看到它们切勿靠近。

据新华社电

推特拟推出编辑功能

美国社交媒体平台推特5日宣布，将推出“编辑”功能，允许用户修改自己发布的消息，今后几个月内将对这项功能展开测试。

据美联社报道，推特付费服务Twitter Blue用户将在今后几个月内率先测试编辑功能。推特发言人凯瑟琳·希尔拒绝透露，编辑功能是否最终向所有用户开放。

作为一个社交媒体平台，推特允许用户每次发布长度为280个字符的消息，但一经发布不得编辑修改。这种不可编辑的特性曾被视为推特不同于传统媒体的一个特色，号称能保留重要人物或当事人的历史信息。然而，很多用户希望能够编辑自己发出的推文，修改其中的错误或引发争议的内容。

推特本月1日西方愚人节当天发消息说正在着手推出编辑功能，在被问道这是否是愚人节玩笑时回应说：“我们不能确定或否认，但我们稍后可能编辑这个表述。”

马斯克4日早些时候宣布，已购买7350万股推特股票，即推特9.2%的股份。他就此成为推特最大股东，将进入推特董事会。马斯克是太空探索技术公司创始人和特斯拉汽车公司首席执行官。

推特公司前首席执行官杰克·多尔西2020年1月曾说“可能永远不会”添加编辑功能，原因是一些推文已经被广泛分享，再对其加以编辑可能引起混乱。多尔西去年11月离任。

据新华社电

以色列

研制出操控水下微小物体的机械臂

新华社耶路撒冷4月6日电（记者王卓伦 尚昊）以色列特拉维夫大学研究团队最新研制出一种可以操控水下1毫米内微小物体的机械臂。相关研究发表在《美国化学会·应用材料与界面》期刊上。

这一新研究的灵感来源于水栖昆虫的气盾呼吸现象。研究说，水栖昆虫体表刚毛具有疏水性，它们能够捕获和稳定气泡，从而与水之间形成一层极薄的空气桥，使水体很难直接附着，从而帮助昆虫在水下移动。

据此，研究人员通过3D打印技术，在水下建构起微小的气泡稳定装置，搭建起“空气毛细管桥”，实现对1毫米内微小物体的精准操控。具有不同尺寸、形状、表面张力的颗粒，都可以使用一维或二维气泡矩阵来被定位、抓取、运输和放置。

研究说，这一技术是建立在物理原理基础上，而非化学机制，且过程可逆，可用于普通机械臂无法完成的液体环境下污染颗粒的清理工作，并有望实现水生环境中生物细胞培养实验的自动化操控。